

SAMOBORSKI LIST

Glasilo za promicanje lokalnih interesa.

God. VIII.

Broj 4.

Samoborski list izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro. PREDPLATA za četvrt godišnje iznosi za domaće pretplatnike K 170, za vanjske s poštarijom K 2, za inozemstvo K 225. Na godišnju predplatu dodaje se razmjerno više. Pojedini brojevi izlaze u 10 kila. Uprava i uredništvo nalazi se na ulazu Leop. Saly.

U Samoboru
26. siječnja 1913.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petlini redak u redakcijskom dijelu 20 il. u oglasnom 10 il. Za oglas, koji se više puta uvrtičuje, daje se znatan popust. Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“. Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Za razvitak Samobora.

Po svojoj prirodnoj krasoti poznat je Samobor nadaleko, pa tko želi odmor, a uz to još i užitak, mir, taj ide u Samobor na ljetovanje, a tko jednom tamo bijaše, vraća se opet.

Za razvitak jednog mjesta — to nije dovoljno, pogotovu ne za takovo mjesto, koje imađe takovo središte kao što je Samobor.

Položaj Samobora je upravo idealan n. pr. za razvitak ovrčarstva. Samobor bi mogao opskrbljivati grad Zagreb s povrćem daleko jeftinije nego što nas braća Bugari opskrbljuju, a da bi si pokraj toga rentu zemljišta sa 50—60% mogli povisiti. — Gotovo svagdje nalazimo potoke, koje bi umjetno vrtlarstvo trebalo, a tlo isto tako odgovara zahtjevu povrtnog bilja.

No ja nijesam nakanio da o povrćarstvu govorim. Tek nuzgredno sam se toga dotaknuo. Želio bih samoborce upozoriti na jednu zgodnu priliku, za koju imađe još nešto vremena, naime na električnu centralu na Savi. Samoborski obrtni krugovi, kojih imađe dosta, mogli bi elektrificirati svoja poduzeća. Električna snaga na Savi bit će jeftino vrelo za nadomještanje radne snage i to zato, što je proračunano, da će se padom Save stvarati znatan veća količina električne snage, nego što će je Zagreb trebati.

A kako bi se to najjeftinije isplatilo?

Nizako drugačije, nego ako se samoborci sami i svojom silom elektrificiraju n. pr. Sava na lokaciji koja im je najbliže.

Iz starih zapisa.

1823.

48. Na osnovu pismena odobrenja izdane i „općegredniti“ se na tlu... (text is very faint and partially illegible)

49. Predloženo je... (text is very faint and partially illegible)

50. Mladi Rovak... (text is very faint and partially illegible)

Općinsko... (text is very faint and partially illegible)

električna snaga, i samo tako se dobavlja u cijeloj Njemačkoj jeftina radna snaga. Samobor leži blizu Zagreba, pa jamačno tamo nije lako sa radnom snagom, jer je dokazano, da mjesta oko većih gradova imaju pomanjkanje radne snage, koja se koncentriira u gradu. — Uz ovakovu obrtnu udrugu dala bi se pripojiti i gospodarska električna udruga, jer Samobor obiluje sa srednjim gospodarstvima. O tome ne ću ni govoriti, dali bi se to isplatilo ili ne, jer to si mora svaki sam olovku uzeti u ruke, pa će se brzo uvjeriti, da je električna snaga jeftinija negoli ikoja druga snaga. U Zagrebu je elektrificirano vrlo mnogo obrtnih poduzeća, premda je sada električna snaga dosta skupa.

Bude li želja više njih, ja ću opet napisati nešto o električnim udrugama s obzirom na samoborske prilike — pribavit ću si od grada Zagreba podatke o udaljenosti, troškovima itd. i izraditi gotovi projekt.

Uz električnu silu imao bi Samobor i rasvjetu električnu, koja bi također mnogo pridonijela razvitku Samobora kao kupališta.

V. Šteiner — Zagreb.

Zar je to reklama našem vinu?

Često čitamo u stručnim i dnevnim novinama i to već četvrti mjesec i napreje o zasladjivanju mošta, da se ublaži kiselina, poslije opet o oduzimanju prvinske kiseline vapnenaš karbonatom itd.

Čovjek bi naprosto mislio, da je sve najbolje novo vino jedan nečvrsti kiseli, te

kao takav bez šećerenja ili oduzimanja kise line za konzum neuporabiv.

Domaćim trgovcima vinom kao da je time sugerirano i postalo im tako kiselo, da se ne odvažuju učiniti veće nabave. Ovakove pak informacije strane trgovce pogotovu ne mogu privući k nama da isto nabave. Oni se zato uputiše u Ugarsku, Istru, Tirol i Dalmaciju.

Ako i stoji da lanjska nova vina sadržavaju nešto više kiseline no obično, ta kiselina nije opet popriječno kod svih vina tako pretjerana. Imade dovoljno vina, koja su ljupka i harmonična i nijesu nipošto pre-kisela.

Baš ljetos se najbolje opaža, što vrijedi racionalno vinogradarstvo i valjano pivničarstvo.

Svi oni vinogradari, čiji su vinogradi zasadjeni dobrim vrstama te valjano obrađeni, koji nijesu prerano brali, a samu su berbu uredno proveli, te grođje odmah prešli, k tome pazili na uredno vrijeenje mošta, kod svih tih vina su dobra te sadržavaju 8—10% alkohola sa najviše 7—8% kiseline, što je razmjerno normalno.

Odrvele kisela i nevaljala vina nadje se samo tamo gdje se je prerano preduzelo berbu, k tomu nedozrielo od oidiuma bole-sno grođje bralo sa zdravim sve skupa te piatilo po više dana vrijeti na komu. Takova vina doista su trpkta i kisela sa svim pogriješkama upravo ispod kritike, pogotovu tamo, gdje su sadjene prethno loše vrste, koje dođube više rođe ali davaju loše vino i kasno dozrijevaaju kao što su: Jankovčica, Plavec, Slatkamenka, Zelenka itd. Imade bo gospodar, koji misle, da je dosta posaditi vrste sa velikim grođovima, da se postigne povoljan restabilitet?!

Budući je poznato kako je naš narod konzervativan te se sa starih pogriješkama

Onda je glasila ovako:

„Obdušenoga radi ekscitosa, najviše pak cijeta gospoda sudca, krak takaj nedostoj-noga senira va općini... vanda sa 12 lina sa osudjuje.“ Pandur, koji nije, svoju dužnost izvršio i postio Roča kraj patrola neporvaloga, zatvora se na 24 sata. Kazna jednoga i drugomu taha se smjesta izvršiti.

51. Perkušić i abešor H. tuha je radi neta forme i obosa. Magistat konstatuje, da je ovaka taha krivaja samo to, što se H. zatadio sa svojom „stovarišicom“ i što neta neta purgura, gdje se sagledao u njegovu bter i s njom očno vodi ljubav. Za-krivjak je stvoren ovaj:

Magistat će sve poduzeti, da „stovariš“ izmiri; što će se dalje odvijati Hib-ur i dostignom dostignom, izmirit će ga se sa neta, izmiriti i purgura. Dostignom se neta „stovariš“ sa dostignom i dostignom pod purgura izmiri od 20 lina. Jed će se purgura izmiri sa dostignom i dostignom sa dostignom i dostignom.

B. T.

Vrijeme hiti nemilice — dan za danom i tjedan za tjednom. Prošao mjesec, pa polovina drugog, a rješenja Jeličine molbe nema te nema. Obilazi ona i sud i uze, i hoće da joj srce pukne u grudima . . .

Napokon ipak dočekaju obojica dozvolu za obnovu postupka, ali ta je došla — dva dana prije negoli je Cenko imao doći na slobodu.

I tako je Cenku bilo ipak sudjeno, da odsjedi puna dva mjeseca rad Jeličine tužbe i sad naravski nastaje pitanje, hoće li opet da krene vjerom ili će Jelicu prema obećanju ipak privesti k oltaru . . .

Sjednica opć. odbora u Stupniku. Posljednji put smo ukratko izvjestili o tečaju sjednice opć. odbora u Stupniku. Naknadno još bilježimo, da je stvoren zaključak, da se što prije izagna iz područja općine ciganima Marko Kovačević, jer je pogibeljan po tuđe vlasništvo i po javnu sigurnost, te da je za krčmu Dragutina Ljubića zamoljena kot. oblast za produženje redarstvene ure do 11 sati.

Miraz je miraz . . . Kako je sada pokladno doba, vrijeme ženidbâ i izdavanja ženidbenih dozvola, došao je ovih dana neki seljački momak sudu, da se opita, kako stoji sa imovinom jedne „pupilice“, za koju se on ozbiljno zainteresirao. Došao je u pratnji tutorice i majke svoga idejala, lijepe „pupilice.“ Na licu mladičevu mogla se opaziti uzbuđenost i znatiželja. Sve se činilo, kao da samo o informaciji „pupiliskoga suca“ ovisi daljnja njegova sudbonosna odluka. No kad mu je sudac iz pupiliskih spisa saopćio da njegova odabranica ima nesamo gotovih novaca, već i nekretnina, nesta zabrinutosti s mladičeva lica, zaiskre se zjenice, pak nježno potreptavši svoju buduću punicu reče sasna umireno i sretno: „E, onda mamek, druge subote bumo došli po ženidbenu dozvolu i pemo s Tažicim na farof, naj gospon župnik popis napraviju“. Miraz je le miraz . . .

Polupao mu prozore. U Podgradju općine Sv. Martin došao je Ivan ml. Novosel pred kuću svog susjeda Janka Vlahovića i kamenjem mu razlupao 7 prozornih stakala i jedan okvir. Prijavlja se kotarskomu sudu.

Ranio ciganina. Oružnička ophoda u Ohrežu izvidila je, da je nadziratelj lova u Podsusjedu, Pavao Jakšić, na stanici Rakiti tako ranio iz puške ciganina Janka Sokovića iz Kerestince, općine Sv. Nedjelja. Prijavlja se sudu.

Umrli u Samoboru od 18. do 25. siječnja.

Josefina Trevizani, posebnica, 80 g. d., Šmidhenova ulica br. 5., od kijenuti arca

Društvene vijesti.

Koćna zabava „Jeka“ i „Sokol“. Hrv. pjev. društvo „Jeka“ i hrv. „Sokol“ napitali su si susjed, jer nastave pod jednim te istim brovom. Nije dakle ništa neuobičajno, kad se dođi i na Jeku zabavu, da privlače ovih poljuda zajedničke zabave. Od privlačnija javnih plesova odabrali su ova društva radi takvih motorijskih plesova, koje se svode na plesanje, ali da ipak ne pređu bez zabave, zabavili su se privredni zabavni večer u svojoj prostoriji, i pružili tako svojoj članovima i prijateljima odličnu zabavu. Ova koćna zabava „Jeka“ i „Sokol“ bit će na plesnoj pozornici, 2. veljače u

8 sati navečer. Na nju imaju pristup samo članovi obiju društava, njihove obitelji kao i pozvanici.

Hrvatski Sokol u Samoboru. Za danas najavljena IX. glavna skupština ovoga društva odgadjat će se, pak će se održavati na Svijećcu 2. veljače u 3 sata poslije podne.

Dražba općinskog pijeska.

U broju 2. Važega cijenjenoga lista od 12. siječnja 1913. pod natpisom: „Dražba općinskoga pijeska“ raspravljao je g. Mirko Kleščić bivši trgovački načelnik i bivši odbornik o načinu unovčenja opć. pijeska argumentima, da sam uslijed takovoga postupka, a radi razjašnjenja općinstvu, prisiljen zamoliti Vas, da u Vaš cijenjeni list, koji će izaći dojučer nedjelje, uvrstite izvolite ovo moju izjavu:

Dok po trgovačkom zastupstvu nije predhodno zaključeno, da se općinski pje ak ima u buduću prodavati u vlastitoj režiji dok zastupstvo hoće da znađe, kolika će se zakupnina javnom dražbom postići, dotle je trgovačko poglavarstvo posve korektno postupalo, što je pravo izvlažanja pijeska za potrebe u gradu Zagrebu i preko Zagreba po dojakolijem načinu izvršilo svestrano proglašenoj dražbi. U tom je postupak poglavarstva bio to korektniji, što je u dražbene uvjete uvrstilo naročitu ustanovu: „da zakupni ugovor veže zakupnika odmah nakon potpisa, općinu tek nakon zakonitoga udobrenja.“

Zakupni ugovor prema tomu ne veže općinu, dok ga općinsko zastupstvo neodobri, a kr. kot. oblast ne potvrdi. Nije li postignuta zakupnina zastupstva povoljna, odrediti će prodavanje pijeska u vlastitoj režiji. Tu je dakle oprez općinske uprave i bez tuđe upute, bio potpun, a njezin postupak zakonit, promišljen i nepristran.

Koliko je pak općina primila na prodaji pijeska izvan dosadanjega zakupa i kako se imade sa pijeskom izveženim za samoborsku željeznicu, postoji kod trg. poglavarstva otvoren račun i vjerodostojni spis o podacima, kojega će, kao i do sada javno rješavati nadležno trg. zastupstvo.

No g. Kleščiću nisu se upravo u času kad je otpočela i tekla dražbena rasprava, koja ne trpi smetanja, momentano pružiti mogli podaci, koji na sam dražbeni čin ne spadaju. Prema suzretnosti pako koju ima općinska uprava spram svakoga općinara, bilo bi i odnosnoj želji g. Kleščića udovoljeno, kad bi ju pravodobno prije započeto ili u zgodno vrijeme poslije dovršene dražbe upravo bio.

Zaključuje me nabačena pretpostava g. Kleščića, kao petgodišnjega trgovačkoga načelnika i do predhodno mnogogodišnjega trg. zastupnika i odbornika za pregledavanje općinskih računa, „da se možda dohodak od pijeska uračunava u opć. potrošarinu“. Raspravljajući protivno tobi bilo dostojno ozbiljnoga čovjeka.

Samoborske su brline od postanka jednako pune pijeska, a okolica i grad Zagreb od vajkada podjednako svoje ceste. Što je prema tomu uzrok, da prijedbja opć. uprava nije mogla sa unovčenjem toga pijeska razviti ni kakve energije, ako se uvaži, da je sa vrijeme ove prijedbje uprave za pijesak

unišlo na godinu ciglih 80 K ili ništa, a u prvoj je godini nastupa nove uprave unišlo već preko 300 K, u drugoj godini preko 600 K itd. sve do sadanjega prilično visokoga prihoda.

Budimo iskreni i međusobno snošljivi „Niti je prenavedena okolnost krivnja prijedbje uprave niti je zasluga sadanje uprave“.

Radi toga me i iznenadjuje onaj dio dopisa g. Kleščića, koji doslovno glasi:

„Godine 1897. bila je opć. potrošarina u zakupu za 18.000 K, a 1898. bila je već u opć. režiji i donjela 25.000 K. Eto, to se sve postizava, ako se hoće pravog rada; no zato treba energičnu upravu s mnogo volje.“

No to je slučajno neispravno već je naprotiv ispravno ovo:

G. 1897. bila je potrošarina u zakupu za 2000 K više t. j. za 20.000 K. a g. 1898. ubirala se u vlastitoj režiji zajedno s državnom točarinom i paušalom, koje je općina ove godine uzela prvi put u zakup. Na tome je općina g. 1898. u vlastitoj režiji — uračunavši i visoke globe — ubrala ukupno 32760 K. Od ove svote imala je otplatiti državi z. točarinu i paušal 11.880 K, a režija je stajala za potrošara, pomoćnika, revidenta itd. 2032 K 52 f. pa je prema tomu u g. 1898. spram zakupa u g. 1897. pače gubila općina ogromnu svotu od 1151 K 64 fil.

Ne smije s toga pretpostavljati, da i kod drugih ljudi nema pravog rada i energične uprave s mnogo volje!

U Samoboru, 17. siječnja 1913.

Jošip Čop,
trg. bilježnik-upravitelj.

Pokladna kronika.

Priopćujemo ovdje zabave i plesove domaćih društava:

26. siječnja: Obrtno-radničko društvo „Napredak“ ples i tombolu.

2. veljače: Vojno-veteransko društvo bana Jelačića krabuljni ples s tombolom.

Gospodarstvo.

Ribnjčarstvo u Samoboru. Članak pod ovim napisom iz pera našeg suradnika Fr. Šuklje — a, koji je izašao u našem listu, preštampao je „Hrv. Lloyd“ u svom broju od 28. prosinca. Isio ga je tako prešticao i „Lovačko-ribarski vjesnik“ u 1. broju. o. g. Jedan i drugi list spominje, kako se „Samob. List“ bavi pohvalno mnogo s raznim gospodarskim pitanjima.

Pristojbe za trg.-obrtničku komoru. Komorski prirez imade se još uhrati u Samoboru sa 228 K 96 fil., Stupnik 18 K 14 fil., Sv. Martin sa 29 K 89 fil. Ovo su zaostaci na pristojbama komorskim iz godine 1912.

Vozni red na samoborskoj željeznici.

Vozni red od 1. listopada je ovaj:

Vlak odlazi iz Samobora u Zagreb u 6 s 20 č jutrom, 9 s 10 č prije podne i 1 s 10 s poslije podne.

Iz Zagreba u Samobor kreće vlak: 7 s 45 č, 11 s 30 č prije podne, 2 s 30 č poslije podne i 7 s 30 č uveče.

Odgovorni urednik: dr. Mija Juratović.

4 filtra

Najbolji cigaretni papir odlikuje se

„GOLUB“

Jedini hrvatski proizvođač. Zdravija neškodljiv.

Dođje sa svoda. — Stoji samo 4 filtra.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira

4 filtra



POZOR!

Tko želi imati lijep i čisti pod u sobi taj neka kupi najbolje sredstvo za čišćenje poda

Amar boštita

koje drži podove u najvećoj čistoći i bez svake prašine. Isto se tako preporučuje za čišćenje obuće fine kože najbolje lažilo

AMUR-CREME

a dobiva se u trgovini kožom
JANKA FILIPCA SIN
SAMOBOR.

Barchende majice, čarape,

svake vrste, kao i lijepe štofove za zimske kostime

uz najumjerenije cijene prodaje

L. ROSENBERGER

trgovina manufakturne robe

SAMOBOR, glavni trg.

MILIJONI

upotrebljuju za

Kaselej

promuklost, sluzavost, katar, grčeviti kašalj i hripavac

Kaiserovy Prsni Karamelly

sa tri američke svjedočivosti od liječnika i privatni potvrđuju sigurni uspjeh.

Omet 20 / 40 ml., svežanj 60 f.

Udava se kod
MIRKA KLEŠČIĆ
Biskupička ulica u Samoboru

Đučanski namještaj za kupaonjsku trgovinu, posve dobro uzdržan, prodaje se jeftino, upitati se u tiskari S Šeka u Samoboru.

Naučnika za brijački posao traži Bernard Sirovca u Samoboru.

Svaki Hrvat rabi samo

Alabaster pasta

i voda,

koje su najbolja sredstva za njegu zubi, a prodavaju se u borisi „Hrvatskih Škola“.

Za dobiti u Samoboru u
Biskupička g. Mirka Kleščića.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište

„k, bovačkom rogu“

Novo i krasno uređjeno sobe s električnom rasvjetom. Eleganata restoracija. Izvrsna kuhinja, dobro vino i pivo. Brza i točna posuga. — Cijene umjereni.

M. Pilač, svratnikar.

Uspješno se oglašuje u
„Samoborskom listu“

Prirodno ljekovito vrlo gorke vode

STERNOV

prema poredbenoj analizi najbolje od svih gorakih voda.

Dobije se u trgovini E. Presečki.

Zagrebačke sjedinjene pekare

Wieland i Guther

preporučuju p. n. općinstvu Samobora i okoline svaki dan svjež i ukusno pečivo. Kruh bijeli i raženi. Dobiva se u trgovini Josipa Bračuna, Rambergova ulica broj 4.

NOVOSTI

Čestovni papiri i omoti sa slikama od Samobora.

U omotima po 10 papira i 10 omota stoji 30 filira. 1 papir i omot 4 filira.

Veliki izbor samoborskih i inih razglednica.

Album sa 10 samoborskih slika.

Veliki izbor spomena na Samobor, krasnih slikovnica za djecu, krasnih spomenara, tintarnica, molitvenika itd.

Cigaretinski tušičići. Svilenog papira za rube.

Papira sa poleta u svim vrstama i bojama.

Preporučuje najjeftinije „Samoborska tiskara i papirnica“

S. Šeka, Trg Leopolda Salvatora.

Čestovnici i kovanice

besplatno dobije vrlo lijepe i ukusno izrađene slovenske

igrate karti

sa 32 karta koje odgovaraju pravima čestovnika obična igrača kartama uz vrlo umjereni cijenu u

„SAMOBORSKOJ TISKARI“
SLAVKO ŠEK.

Poduprimo domaći proizvod.

PAZNIK A. G. Eduard P. REŠČKI Samobor
Jabučki put 14. V. 1912. godine
na ovom molitvenom zadovoljstvu i svojim govorima kad ih
ljudi slušaju. V. 1912. godine. HVALA VAM!
ljudi slušaju. V. 1912. godine. HVALA VAM!
ljudi slušaju. V. 1912. godine. HVALA VAM!
ljudi slušaju. V. 1912. godine. HVALA VAM!
ljudi slušaju. V. 1912. godine. HVALA VAM!
ljudi slušaju. V. 1912. godine. HVALA VAM!
ljudi slušaju. V. 1912. godine. HVALA VAM!
ljudi slušaju. V. 1912. godine. HVALA VAM!
ljudi slušaju. V. 1912. godine. HVALA VAM!
ljudi slušaju. V. 1912. godine. HVALA VAM!

Presečki Samobor
(Presečki)
Samobor